

Президентом нашей страны Нурсултаном Назарбаевым была инициирована программа «Балапан», главная задача которой - обеспечение детей дошкольного возраста достаточным воспитанием и обучением. Ее реализация стоит на особом контроле правительства и акимов всех уровней, маслихатов. Активно выполняется она в Лисаковске.

На совместном заседании постоянных комиссий маслихата по вопросам социально-культурной сферы и связи с населением, по вопросам законности и правопорядка рассмотрен вопрос «О ходе выполнения программы по обеспечению детей дошкольным воспитанием и обучением «Балапан» на 2010-2020 годы». В ее работе принял участие заместитель акима города Лисаковска Марат Журкабаев. С информацией выступила руководитель отдела образования Елена Бурдыка. Она сказала о том, что в настоящее время охват дошкольным образованием в нашем городе составляет 90%, предшкольной подготовкой - 100%, что опережает целевые индикаторы по программе «Балапан». В поселке Октябрьском и селе Красногорском охват дошкольным воспитанием - 100% детей от 2 до 7 лет.

В образовательном пространстве Лисаковска сложилась система дошкольного образования, которая включает в себя 5 яслей-садов, мини-центр, 7 классов предшкольной подготовки. В 2013-2014 учебном году дошкольные организации и мини-центр, реализующие ГОСО-12 и государственные программы, посещают 1485 детей, классы предшкольной подготовки при 4 школах - 182 ребенка. С 1 сентября 2011 года согласно графику ввода по программе «Балапан» открыт мини-центр в селе Красногорском на 25 мест. В августе 2013 года - детский сад в Октябрьском на 160 мест. В детском саду «Улыбка» дополнительно открыты три группы на 75 мест. В 2013 году разработана проектно-сметная документация на строительство детского сада на 280 мест во втором микрорайоне и на 210 - в первом. Ведется строительство частного детского сада «Балакай» на 150 мест в четвертом микрорайоне. В то же время очередность по устройству малышей в детские сады на 21.08.2014 года - 1006 детей. Но эта проблема в городе будет решена.

Обновилась материально-техническая база дошкольного образования. С января по июль 2014 года на сумму 2 млн 376 тыс. 384 тенге приобретены мебель, средства пожаротушения, компьютерная техника, игрушки. Сумма финансирования по программе «Балапан» на 2014 год составит 13 млн 457 тыс. тенге. С 1 сентября этого года открывается дополнительно к 7 функционирующим еще 4 класса предшкольной подготовки. С ок-

тября 2010 года при детских садах открыты консультативные пункты для родителей, дети которых не посещают детские сады. Все 100% дошкольных учреждений осуществляют коррекцию имеющихся отклонений в развитии и здоровье дошкольников на раннем этапе. В каждом детском саду с 2012 года введена ставка логопеда.

Одна из задач государственной программы «Балапан» - повышение качества кадрового состава. В дошкольном пространстве города

потребуется по 400 тысяч тенге на каждый детский сад, и пока такой возможности нет, но они стараются приобретать все постепенно. Депутат Анатолий Калинин задал вопрос, почему на портале отдела образования нет интерактивной связи с родителями. Например, у него как у молодого отца бывает необходимость задать специалистам вопрос. Ответ был, что в основном родители предпочитают общаться

с присутствующими с итогами реида по реализации государственной программы «Балапан» в Лисаковске, проведенного депутатской группой, в которую входили кроме него Марина Кушибаева и Дмитрий Мирошенко, а сопровождала их методист отдела образования Татьяна Яндулова. Они посетили три школы, чтобы узнать, насколько готовы к новому учебному году классы предшкольной подготовки. В СШ №6 в новом учебном году открыты два класса с общей наполняемостью 50 детей. Имеются квалифицированные педагоги, материальное обеспечение полное. Оборудованы два спальных помещения и два учебных, игровая зона, имеется отдельный вход. Выявлена проблема отсутствия необходимой методической литературы, старая не соответствует современным требованиям. Кроме того выяснилось, дети в детских садах изучают английский язык, а в предшкольных классах этого не предусмотрено. Руководству школы высказано желание обеспечить классы предшкольной подготовки хотя бы одной интерактивной доской и музыкальным центром.

Два класса предшкольной подготовки с таким же количеством детей открыты в школе-лицее. Материальная база соответствует требованиям. В школе №4 классы предшкольной подготовки действуют с 2007 года. В этом направлении у педагогического коллектива накоплен хороший опыт работы. Территория предшкольной подготовки находится на первом этаже, отделена капитальной перегородкой от остального учебного пространства. В школе полностью оборудованы три учебных кабинета, две спальные комнаты на 64 ребенка.

Все три школы прошли процедуру приемки к новому учебному году.

Елена Бурдыка на эти предложения и замечания депутатов пояснила, что в каждой школе имеются интерактивные доски и музыкальные центры, их можно использовать и в предшколе. Они вводят в предшколе уроки английского языка, будет решаться вопрос и о методической литературе.

В принятом совместном постановлении депутаты обеих комиссий отметили, что реализация государственной программы «Балапан» по обеспечению дошкольным воспитанием и обучением осуществляется в нашем городе в соответствии с заданными индикаторами, а также целенаправленную работу в этом направлении исполнительных органов.

Программа «Балапан» называется еще «Программой счастливого детства».

Св. НАСТЕНКО.

Программа • Госпрограмма «Балапан» счастливого детства



На сцене ДК «Союз» - ребята из детского сада «Дельфинчик».

Фото Конст. Васильева.

трудятся 156 специалистов. С начала учебного года их ряды пополнили еще 8 педагогов во вновь открывающихся 4 классах предшкольной подготовки. Качественный состав педагогов с высшей и первой категорией - 29,6%, что на 3% выше обозначенного в государственной программе «Балапан» целевого индикатора. В то же время проблемой остается острая нехватка кадров в детских садах - требуется 25 специалистов. На сегодняшний день прибыло 3 педагога из костанайского и рудненского колледжей, двум из них предоставлено арендное жилье.

Руководителю отдела образования Елене Бурдыка депутатами были заданы вопросы. Секретарь маслихата Гульмира Жарылкасымова поинтересовалась, почему полностью не оснащены оборудованием и методической литературой кабинеты логопедов в детских садах. Елена Александровна отве-

с педагогами лично, но над этим они подумают.

Депутаты рекомендовали отделу образования демонтировать в детском саду «Ивушка» качели. Елена Александровна пояснила, что этого пока не сделано, так как нужна помощь.

Активно обсуждался вопрос о машинах, на которых родители привозят детей в детский сад, а вечером их забирают. Зачастую технику ставят так, что не только нельзя пройти, но она представляет опасность для детей и взрослых. Елена Александровна ответила, что работники детских садов пытаются объяснять родителям, что узкие подъездные пути нельзя загромождать транспортом, но на это мало кто реагирует. В этом вопросе необходима помощь соответствующих компетентных органов, которые не только укажут водителям на нарушение, но и окажут помощь в установке запрещающих знаков.

Депутат Игорь Неявко познако-